

ОТЧЕТ о деятельности за 2022 год

Основные направления деятельности НРБОО «Забота» в 2022 году:

- социальное проектирование;
- консультационная помощь социально-ориентированным НКО;
- образовательные программы для различных социальных и возрастных категорий;
- поддержка и развитие детского Клуба цифрового творчества;
- развитие добровольчества;
- благотворительность;
- содействие занятости инвалидов;
- фандрайзинг.

Целевые группы:

пенсионеры, пожилые, дети, молодежь, инвалиды, безработные и другие категории граждан, нуждающиеся в социальной поддержке.

В 2022 г. на Общем собрании членов организации состоялось обсуждение результатов проверки Организации Главным управлением Минюста России по Нижегородской области от 20.12.2021. По итогам принято решение о внесении дополнительного вида экономической деятельности, о внесении изменений в наименование организации, об утверждении устава организации в новой редакции.

Проектная деятельность организации:

Деятельность НРБОО «Забота» в 2022 году осуществлялась в соответствии с Уставом организации, Благотворительной Программой, решениями общего собрания. Основные направления реализованы в социально-значимых проектах и программах в интересах целевых аудиторий организации.

Продолжена работа по **проекту «Новые задачи — новые решения»**, реализуемому при поддержке Фонда президентских грантов и Правительства Нижегородской области.

С января по март 2022 г. в 8 районах области прошел сетевой фестиваль некоммерческих организаций и местных сообществ «Мир меняют люди». Фестиваль объединил более 500 участников из 14 районов: Ковернинский, Сосновский, Володарский, Арзамасский, Городецкий, Кулебакский, Спасский, Семеновский, Воротыновский, Княгининский, Большемурашкинский, Бутурлинский, Лысковский, Сергачский; стал именно той площадкой, где местные НКО смогли представить свои практики, поделиться опытом, проговорить и решить те вопросы, которые актуальны прежде всего для их территорий. Мы увидели большую востребованность и заинтересованность местных организаций в проведении подобного рода мероприятий.

В марте 2022 г. в загородном отеле «Волга» состоялось итоговое мероприятие проекта — двухдневная конференция «Опыт НКО по внедрению социальных технологий помощи населению в новых условиях». Участниками конференции стали специалисты НКО из 15 районов области и Нижнего Новгорода, представители органов власти, госучреждений, бизнес-сектора, лидеры местных сообществ (более 60 человек). Среди почетных гостей выступили: министр социальной политики Нижегородской области – Исаева Н.С.; руководитель Альянса «Серебряный возраст», член управляющей команды Коалиции НКО «Забота рядом», исполнительный директор благотворительного фонда «Хорошие истории» (г. Самара) - Акимова Т.Н., генеральный директор реабилитационного центра «Янтарь» -

Галкин К.Д., Гладина Т.Д. — кандидат социологических наук, доцент РАНХиГС (Российской Академии народного хозяйства и Государственной службы при Президенте РФ), председатель Комитета по трудовым ресурсам ТПП Нижегородской области, Шварц Я.Т. - профессор, доктор исторических наук. Были подведены итоги проекта, продемонстрированы успешные практики, новые решения. Мероприятие способствовало укреплению созданной сети НКО. В первый день конференции участники в командах прошли обучающий групповой тренинг, в ходе которого выявляли проблемы той местности, где находятся организации: город, районный центр, деревня или село. Исходя из потребностей, расписывали ресурсы, которые уже имеются в организациях, и те, которые необходимо привлечь. Прделанная работа дала возможность еще раз проанализировать деятельность организаций, определить сильные стороны, обратить внимание на слабые. На второй день конференции в формате НКО-завтрака состоялась дискуссионная площадка, где обсудили актуальные проблемы некоммерческого и государственного сектора социальных услуг.

Анализируя итоги, мы увидели перспективы дальнейшего развития проекта в регионе. Особое внимание необходимо было уделить дальним районам, где низкий процент участия в грантовых конкурсах, малый опыт подготовки и реализации социальных инициатив. Решение обозначенной проблемы представлено в новом **проекте «Лаборатория социального творчества»**, направленного на повышение активности граждан Нижегородского региона путем внедрения новых образовательных программ в социальном проектировании. Проект был поддержан Фондом президентских грантов и Правительством Нижегородской области.

Деятельность по проекту включала в себя ряд направлений, в т.ч. работу онлайн-лаборатории по оказанию консультационной поддержки представителям НКО и инициативных групп в области социального проектирования. Проведено 108 встреч и консультаций. Работа проводилась как в онлайн, так и оффлайн-форматах, учитывая возможности и запрос целевой аудитории.

В июле совместно с Министерством социальной политики Нижегородской области состоялась Видеоконференция по вопросам участия во Всероссийском конкурсе лучших практик работы со старшим поколением «Долголетие для всех», спикером выступила руководитель НРБОО «Забота» - Симонова Н.Р. В мероприятии приняли участие руководители и специалисты 52 КЦСОН области и 8 КЦСОН города — более 100 человек. В ходе видеоконференции были озвучены основные моменты положения конкурса, участники смогли получить ответы на вопросы по оформлению конкурсных заявок, календарному плану, бюджету. На встрече также состоялась презентация проекта «Лаборатория социального творчества», где участникам была предложена консультационная поддержка в области социального проектирования. По итогам — на конкурс «Долголетие для всех» от Нижегородской области было подано 20 заявок, что является хорошим показателем.

Организовано и проведено 3 выездных тренинга в районах области: г. Дзержинск, г. Городец, п.г.т. Красные Баки с участием 89 человек. Тренинги проходили на базе Управлений социальной защиты населения, где в районных организациях имеется большой запрос от подведомственных учреждений на обучение специалистов проектной деятельности. Как показал опыт, именно в районах, где нет НКО, учреждения социальной защиты играют особую роль в решении социальных задач местных сообществ. На сегодняшний день есть ряд грантовых конкурсов («Серебряный возраст», «Ближний круг»), где могут принимать участие не только НКО, но и бюджетные учреждения. В ходе тренингов мы проинформировали целевую аудиторию о возможностях участия в грантовых конкурсах, мотивировали, показали успешный опыт других организаций, рассказали об основных моментах в написании проекта. Тренинги помогли участникам быстро и в доступной форме разобраться в социальном проектировании, чтобы в дальнейшем сделать первые шаги.

В ноябре в р.п. Шаранга прошел 3-х дневный интенсив по социальному проектированию. В мероприятии приняло участие 30 человек из 4 дальних районов области: Шаранга, Урень, Тонкино, Шахунья. Состав участников: заместитель главы Администрации

Шарангского района, руководители и специалисты учреждений культуры, социальной защиты, представители НКО, студенты колледжа. Программа интенсива была построена максимально полезно и эффективно и включала в себя выступления тренера, командную работу, практические задания, интерактив, проведение игры «От идеи к мечте!». По итогам участники проработали 5 проектных идей, сформировали план действий, проанализировали имеющиеся и необходимые ресурсы.

В 2022 г. организация продолжила свою работу в качестве **Территориального ресурсного центра Коалиции «Забота рядом»** по объединению и координации деятельности НКО Нижнего Новгорода и Нижегородской области, вовлеченных в систему общественной заботы о пожилых.

Этой теме был посвящен круглый стол «С Заботой о важном», организованный НРБОО «Забота» в октябре 2022 г. с участием 60 человек, в т.ч. из 9 районов области.

В ходе встречи говорили о мерах поддержки старшего поколения со стороны государства, о сотрудничестве некоммерческого сектора с гериатрическими службами, о вовлечении местных сообществ в процессы помощи пожилым, о «серебряном» волонтерстве, как одном из ресурсов. Участники активно задавали вопросы, высказывали предложения, делились опытом, обменивались контактами. В процессе обсуждения были обозначены те проблемы, с которыми чаще всего сталкиваются организации в работе с пожилыми: низкая информированность пожилых людей о ресурсах, в т.ч. о возможностях гериатрии, дефицит специалистов патронажной службы, рост цен на лекарства, ортопедическое оборудование и средства по уходу, стресс и тревожность у пожилых в связи с экономической и политической нестабильностью и т.д. На встрече был представлен новый проект по приготовлению горячих обедов для нуждающихся, реализуемый при поддержке Благотворительного фонда «Дари еду». По итогам круглого стола были определены дальнейшие шаги к формированию устойчивой модели общественной заботы о пожилых в регионе, где важную роль играет каждый участник.

В рамках проекта Коалиция «Забота рядом» проведены региональные акции: «Одобрено старшим поколением» (в акции приняло участие около 100 представителей старшего возраста, в т.ч. из 17 районов области; проверено 102 организации); «Мечты невидимых стариков» (в акции приняло участие 87 «серебряных» волонтеров, в т.ч. из 11 муниципалитетов; количество пожилых, принявших участие в акции — 198).

В 2022 г. активно развивалось одно из основных направлений деятельности организации — **Региональный центр «серебряного» волонтерства**. Его развитию способствовал проект, поддержанный в 2021 г. Правительством Нижегородской области при софинансировании Фонда президентских грантов «**Тур добрых дел**». Основная идея — организация выездных событий, включающих в себя помощь волонтеров нуждающимся, решение какой-либо социальной задачи совместно с представителями старшего поколения территории посещения, знакомство с историческими, культурными, социальными объектами, встречи с НКО, обмен опытом, дружеское общение.

За время реализации проекта организовано и проведено 11 выездных мероприятий с участием «серебряных» волонтеров в районах области: Семёнов, Володарск, Ковернино, Городец, Чкаловск, Воскресенское, Починки, Воротынец, Балахна, Варнавино, пос. Зеленый город.

В ходе поездок волонтеры провели открытые уроки для учащихся школ, познакомили ребят с игрой по эмоциональному интеллекту (г. Городец); оказали помощь в проведении XIII Международного фестиваля подледного лова «Чкаловская рыбалка — 2022» (г. Чкаловск); приняли участие во встрече с беженцами из ДНР и ЛНР (пос. Зеленый город); участвовали в экологических акциях по благоустройству территории озера Светлояр (Воскресенский район) и реки Ветлуга (Варнавинский район); провели мотивационные встречи по «серебряному» волонтерству со старшим поколением, с представителями районных организаций (Семеновский, Володарский, Городецкий, Воскресенский, Починковский, Воротынский,

Варнавинский район); навестили одиноких пожилых людей из дальних сёл и деревень, передали подарки от благотворителей, помогли по хозяйству (Семеновский, Воротынский район); посетили детский лагерь «Дзержинец», где провели занятия с детьми и подростками (Балахнинский район); провели акции «Мечты невидимых стариков» (Ковернинский район), «Одобрено старшим поколением» (г. Балахна). Всего в мероприятиях приняло участие более 800 человек.

С 22 по 30 июня 2022 г. по приглашению дагестанской организации АНО СОК «Лотос» «серебряные» волонтеры из Нижнего Новгорода в количестве 10 человек приняли участие в проекте «Лагерь аксакалов», который реализуется на территории Республики Дагестан. Это первая поездка наших «серебряных» волонтеров в формате «Тура добрых дел» за пределы Нижегородской области и является прекрасным примером взаимного сотрудничества в развитии дружеских межнациональных отношений «серебряных» волонтеров. На базе спортивно-оздоровительного лагеря «Лотос» (пос. Зеленоморск, Республика Дагестан) нижегородские и дагестанские «серебряные» волонтеры оказывали помощь в реабилитации детей с ОВЗ из горных районов республики. Вместе с детьми волонтеры занимались рисованием, лепкой, изготовлением поделок, использовали различные игропрактики и просто общались. По словам специалистов это получилась лучшая смена и лучшие результаты за 4 года работы. Они отметили, что участие «серебряных» волонтеров в мероприятиях с детьми с ОВЗ значительно улучшают реабилитационный результат: дети быстрее раскрываются и что очень важно доверяют взрослым. Для наших «серебряных» волонтеров участие в поездке дало возможность применить свои знания и опыт на практике, познакомиться с опытом дагестанских «серебряных» волонтеров, провести совместные акции и мероприятия, узнать больше о культуре и традициях Республики Дагестан, получить массу положительных эмоций, что является главной мотивацией для старшего поколения к участию в добровольческой деятельности.

В июле на борту прогулочного теплохода «Садко» прошло итоговое мероприятие по проекту — Слёт «серебряных» волонтеров, где участники из 11 районов области и Нижнего Новгорода смогли собраться вместе, обменяться опытом, идеями и в непринужденной обстановке пообщаться друг с другом. В ходе Слёта были подведены итоги проекта, памятными сувенирами и подарками отмечены активные участники из районов и Нижнего Новгорода, продемонстрированы видеоработы, созданные участниками в ходе проекта, проведена дискуссионная площадка на тему старшего поколения «Взрослеть красиво», представители из районов поделились интересными идеями добровольческих практик, реализуемых на их территориях. Ярким значимым моментом, открывающим Слёт, стало онлайн-подключение к Форуму «серебряных» волонтеров Приволжского федерального округа на тему: «Серебряное волонтерство: проекты социального обслуживания», которое проводила заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Г.Н. Карелова. От Нижегородской области на Форуме выступили министр социальной политики Исаева Н.С., региональный координатор федерального проекта «Старшее поколение» Тарасов В.Э., а также руководитель Регионального центра «серебряного» волонтерства Симонова Н.Р. Она представила основные проекты Центра, в т.ч. «Тур добрых дел» и рассказала о деятельности «серебряных» добровольцев Нижегородской области в сфере социального волонтерства. Проект «Тур добрых дел» получил высокую оценку Кареловой Г.Н., которая отметила его актуальность, эффективность технологии, важность объединения и вовлечение новых участников в «серебряное» волонтерство. В заключение выступления участники Слёта в количестве 100 человек в онлайн-формате поприветствовали участников Форума из других регионов (более 200 человек), что вызвало массу положительных эмоций и еще раз показало сплоченность команды «серебряных» волонтеров Нижегородского региона.

Проект в высокой степени оказал благотворное влияние на повышение добровольческой активности пожилых и развитие «серебряного» волонтерства в Нижегородском регионе. Содействовал внедрению новых форматов и технологий в работе со

старшим поколением. Повысил уровень компетенций и мотивации «серебряных» волонтеров, укрепил позитивный имидж «серебряного» добровольчества, помог заинтересовать и привлечь новых участников в добровольческую деятельность — более 150 людей старшего возраста, что превысило планируемые показатели в 1,5 раза. Полученные результаты положительным образом сказались на решении основных проблем проекта: повышение качества жизни граждан пожилого возраста; укрепление традиций взаимопомощи; профилактика социального одиночества. Благодаря созданным условиям участники проекта, в т.ч. из районов области, получили знания и умения, направленные на развитие организаторских, коммуникативных, прикладных навыков, которые способствуют осознанному подходу к волонтерству. С помощью проекта нам удалось выстроить партнёрские отношения с муниципальными НКО как центрами местных сообществ, увеличить охват целевой аудитории. В проекте были созданы условия для вовлечения активных граждан старшего возраста в развитие своих территорий. Расширена география проекта, получен опыт участия «серебряных» волонтеров в выездных мероприятиях в другие регионы. В апреле 2022 г. общественная организация «Забота» с проектом «Тур добрых дел» стала победителем Регионального конкурса инициатив и достижений СО НКО Нижегородской области «Все — звезды!» в номинации «Созвездие партнёрства». Благодаря успешному опыту и значимым результатам, проект отмечен, как на региональном, так и на федеральном уровнях, получил высокую оценку заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Координатора федерального проекта «Старшее поколение», Галины Николаевны Кареловой, рекомендован к тиражированию на других территориях.

21-22 ноября на площадках Маринс Парк Отеля и Молодежного центра «Высота» прошел первый **Региональный слет «серебряных» волонтеров Нижегородской области**.

В мероприятии приняло участие более 200 человек: «серебряные» волонтеры из Нижнего Новгорода и 50 районов области, организаторы добровольческой деятельности, представители органов власти, НКО, СМИ, приглашенные спикеры из Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Удмуртии.

На церемонии открытия Слёта с приветствием к участникам в онлайн-формате обратилась Бибикова Елена Васильевна – заместитель председателя Комитета Совета Федерации, а также выступили Щетинина Ольга Владимировна – заместитель председателя Законодательного собрания Нижегородской области, Алехин Алексей Витальевич – глава регионального исполкома ОНФ, Седых Игорь Олегович – директор АНО «Центр инноваций социальной сферы Нижегородской области», Жильцов Андрей Владимирович — руководитель ООО «Нижегородская служба добровольцев», Тарасов Владимир Эдуардович – региональный координатор проекта «Старшее поколение».

Подготовлены и показаны видео-приветствия от «серебряных» волонтеров из 7 регионов страны: Приморского края, Якутии, Архангельска, Дагестана, Татарстана, Курска, Карачаево-Черкессии.

Представлены результаты деятельности Регионального центра «серебряного» волонтерства Нижегородской области за 4 года. Проведен Флэшмоб «Серебряный круг».

В первый день Слета состоялись выступления спикеров на актуальные темы; подведены итоги Всероссийской акции «Одобрено старшим поколением». Благодарственными письмами и памятными сувенирами отмечены активные ее участники (26 человек из 14 районов области, 10 — из Нижнего Новгорода).

Во второй день для участников Слета были организованы 4 интерактивные площадки («Опыт», «Знания», «Здоровье», «Творчество»), где прошли образовательно-просветительские занятия, выступления приглашенных экспертов, творческие мастер-классы, презентации успешных практик «серебряного» добровольчества из районов области и Нижнего Новгорода, круглый стол «НКО + старшие» на тему взаимодействия представителей разных сфер в работе со старшим поколением в Нижегородском регионе.

Помимо «серебряных» волонтеров в Слете приняли участие вынужденные переселенцы из Донбасса и Украины — новая целевая группа, с которой работает организация.

В октябре 2022 г. **проект «Сила добровольчества»** стал победителем специального конкурса Фонда президентских грантов. Цель проекта: социальная адаптация вынужденных переселенцев из Донбасса и Украины, путем вовлечения их в межпоколенческое добровольчество. Для участников проекта проводятся регулярные встречи, мастер-классы, консультации с приглашенными в проект специалистами, совместные выездные мероприятия в районах области.

В конце года в Богородском районе на площадке Спецжилдома, состоялась встреча с местными активистами старшего возраста и жителями Донбасса, которые сейчас проживают в Богородске. На встрече говорили о добровольчестве, делились идеями, жизненными историями, эмоциями. Затем каждый желающий смог присоединиться к благотворительной акции «Мечты невидимых стариков», изготовив объёмные новогодние открытки, которые будут переданы одиноким пожилым в преддверии новогодних праздников. Завершением встречи стала экскурсия в знаменитый Оранский Богородицкий мужской монастырь. Для жителей Донбасса посещение храма имело особое духовное значение.

С 2005 года НРБОО «Забота» - единственная организация в России, которая входит в сеть клубов цифрового творчества The Clubhouse Network и является частью международного сообщества из 100 клубов, расположенных в 19 странах, и предоставляющее молодежи возможности личного и профессионального развития. Мы гордимся богатым опытом в этой сфере, авторской методикой, технической оснащённостью Клуба, квалифицированными специалистами. Для полноценного развития Клуба и привлечения в него новых участников необходимо внедрение современных форматов и направлений, а также популяризация деятельности Клуба среди молодежи Нижнего Новгорода.

Решая эту задачу в 2022 г. был реализован **проект «Клубный интерес»**, направленный на повышение доступности технического и медиаторчества для детей и подростков Нижнего Новгорода через клубную деятельность. Проект позволил охватить более 500 детей и подростков.

16 февраля 2022 г. на базе Клуба цифрового творчества (НРБОО «Забота») прошло мероприятие «Клубный день – день открытий», где состоялась презентация проекта, представлены основные направления деятельности Клуба. Во встрече приняли участие учащиеся из 9 школ Н. Новгорода, студенты Нижегородского государственного колледжа, партнеры, а также выпускники Клуба, которые добились высоких результатов, и во многом благодаря тем знаниям и навыкам, полученным в ходе клубной деятельности.

Благодаря проекту было проведено более 100 занятий по разным направлениям: робототехника, 3-D моделирование, медиаторчество. Обучено 135 детей и подростков. По итогам занятий участники проекта совместно с тренерами подготовили 10 проектов, которые были представлены на заключительном мероприятии: «Рамка Slow dance», «Змейка», «Труба рубенса», «Машинка на управлении по bluetooth», «Манипулятор», «Качер бровина», «Прозрачный монитор», «Флопотрон», «Пушка Гаусса». Вместе с ГТРК Н. Новгород и Региональным центром развития талантов детей «Вега» под руководством Евгения Карпова был создан первый в России радиомюзикл «Бурутино», героями которого стали участники проекта.

Помимо занятий для детей и подростков проводились регулярные выездные мастер-классы по робототехнике и медиаторчеству. В качестве площадок выступили школы Московского и Канавинского районов, детские оздоровительные лагеря «Маяк» и «Сокол», социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Вера», православная гимназия, Нижегородский областной радиотелевизионный передающий центр, музей занимательных наук «Кварки» и др. Кроме этого в проекте были проведены мастер-классы

для ребят и родителей из ДНР и ЛНР. Это позволило заинтересовать и привлечь в Клуб новых талантливых ребят, увлеченных техническим творчеством.

В ходе проекта участники посетили компанию TheBestApp, которая с 2016 г. занимается разработкой мобильных приложений: от интеллектуальных игр и мессенджеров до сложных корпоративных решений. Руководители компании провели ребятам экскурсию по своему офису, рассказали о программах, в которых они работают и о перспективах развития. Встреча вдохновила ребят на дальнейшее развитие в сфере IT-технологий.

Уникальной особенностью Клуба цифрового творчества являются международные контакты, где ребята общаются с представителями из других стран. В проекте были проведены встречи и мероприятия с иностранными студентами нижегородских ВУЗов, которые уже не первый год принимают участие в деятельности Клуба. Организовано взаимодействие с представителями сети Клубов из Аргентины, Турции, Иордании, США, Мексики. В мероприятиях принимал участие приглашенный в проект тренер-переводчик. Для ребят проведено 8 мастер-классов по английскому языку.

В августе для участников проекта было организовано большое выездное мероприятие, которое прошло в Подмосковье (г. Кубинка). В ходе мероприятия ребята посетили Международный военно-технический форум «Армия-2022», приняли участие в робототехнических соревнованиях, проводимых Московским физико-техническим университетом, познакомились с музеем-заповедником «Бородинское поле», этнографическим парком-музеем «Этномир», организовали творческий вечер, где в неформальной обстановке смогли пообщаться и лучше узнать друг друга, обсудить идеи собственных проектов в сфере технического творчества.

Помимо проекта в период с января по декабрь в Клубе проводились занятия по направлению Lego WeDo 1.2 и 2.0. На занятиях дети наглядно знакомились с основами робототехники, развивали мелкую моторику, изучали основы программирования. Занятия проходили по утвержденному расписанию. Общее количество детей — 60 человек.

Повышение квалификации:

В 2022 г. специалисты НРБОО «Забота» приняли участие в городских, региональных и межрегиональных мероприятиях:

- участие в 16 информационно-просветительских вебинарах по налогообложению, бухгалтерскому учёту и правовому регулированию в некоммерческих организациях;
- участие в онлайн-встречах Клуба ресурсов СО НКО, проводимых НРОО «Служение – НЭКСТ»;
- вебинар для победителей конкурса Фонда Президентских грантов «Первые шаги после победы»;
- Вебинар ФПП по оперативному управлению средствами гранта и подготовке финансового отчета для победителей конкурсов Фонда президентских грантов;
- онлайн-встреча НКО Коалиции «Забота рядом» с Г.Н. Кареловой, заместителем председателя Совета Федерации;
- вебинар «Как НКО не потерять отношения с командой и партнерами в кризис»;
- вебинар «Как сфера социальных услуг может помочь НКО стать устойчивее? Возможности статуса поставщика социальных услуг»;
- онлайн-встреча по обмену опытом на тему «Горячее питание для пожилых»;
- круглый стол «НКО и помощь старшим: возможности поставщиков социальных услуг»;
- вебинар «Потребности пожилых: методы определения и поиск путей удовлетворения»;

- вебинар «Правовые аспекты помощи пожилым»;
- вебинар «Абьюз в отношении пожилых людей и травма свидетеля: тактика самопомощи»;
- вебинар «Право на старость без жестокости и насилия. Практика Тульской городской организации женщин»;
- вебинар «Особенности пожилого возраста. Как строить диалог?»;
- вебинар «Кризисное консультирование на горячей линии»;
- вебинар «Навыки коммуникации с близким человеком, у которого обнаружили деменцию»;
- вебинар «Взаимосвязь насилия и деменции»;
- вебинар «Возрастные изменения органов чувств и психических функций. Значение этих изменений в повседневной жизнедеятельности. Помощь в преодолении возникающих барьеров»;
- вебинар «Возрастные изменения опорно-двигательного аппарата. Значение этих изменений в повседневной жизнедеятельности. Помощь в преодолении возникающих барьеров»;
- вебинар «Творческая деятельность как ресурс социализации личности пожилого человека»;
- вебинар «Подготовка финансовой отчетности для победителей грантовых конкурсов 2022 БФ «Абсолют-Помощь»;
- круглый стол «Местные сообщества и ТОС в системе заботы»;
- заседание Благотворительного совета Нижегородской области;
- встреча участников программы «Нижний 800»;
- выступление руководителя организации Симоновой Н.Р. на Всероссийской Байкальской платформе по направлению «Типовая модель системы долговременного ухода»;
- всероссийский конгресс по геронтологии и гериатрии в Москве;
- VI Ассамблея социально ориентированных НКО регионов Приволжья «Новые возможности сотрудничества»;
- форум решения социальных задач в Москве;
- коллегия Министерства социальной политики Нижегородской области;
- онлайн-форум «серебряных» волонтеров Приволжского федерального округа «Серебряное волонтерство: проекты социального обслуживания»;
- селекторное совещание о запуске Всероссийского конкурса лучших практик работы со старшим поколением «Долголетие для всех» с Г.Н. Кареловой;
- очный тренинг в Санкт-Петербурге для 10 фондов местных сообществ и 10 компаний-партнеров по программе «Бизнес и НКО — драйверы для территории»;
- Окружной форум добровольцев ПФО и УФО;
- II Всероссийский форум партнерских организаций, работающих со старшим поколением в Самаре.

Членство в организациях:

Руководитель НРБОО «Забота» (Симонова Н.Р.) — член Благотворительного Совета Нижегородской области, член Совета по развитию добровольчества Нижегородской области, член общественного совета Министерства внутренней политики Нижегородской области,

член экспертного совета по стратегии развития Нижегородского региона, член общественного Совета при управлении социальной защиты Московского р-на г. Нижнего Новгорода, член общественного Совета Центра инноваций в социальной сфере Нижегородской области.

Социальное партнерство:

Организация активно занимается созданием модели межсекторного взаимодействия в решении социально-значимых проблем. В 2022 году к участию в реализации социальных проектов организация привлекла ряд партнеров из числа представителей бизнеса, органов власти, НКО, СМИ.

Органов власти:

- Законодательное Собрание Нижегородской области;
- Министерство внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области;
- Министерство социальной политики Нижегородской области;
- Министерство образования Нижегородской области;
- Администрация г. Нижнего Новгорода;
- Администрация Московского района г. Нижнего Новгорода;
- Администратий муниципальных районов и городских округов Нижегородской области;
- ОНФ Нижегородской области;
- Центр инноваций социальной сферы Нижегородской области.

Бюджетные учреждения:

- ГБУ «Ресурсный центр развития технологий социального обслуживания и поддержки поставщиков социальных услуг»;
- ГКУ НО «УСЗН Московского района г. Нижнего Новгорода»;
- ГБУ КЦСОН Московского района;
- ГКУ НО «УСЗН г. Арзамаса»;
- ГБУ ЦСОГПИИИ г. Арзамаса;
- ГБУ КЦСОН Ковернинского района;
- ГБУ КЦСОН Княгининского района;
- ГБУ КЦСОН Варнавинского района;
- ГБУ КЦСОН Спасского района;
- ГБУ КЦСОН Уренского района;
- ГБУ ЦСОГПИИИ г. Шахунья;
- ГБУ ЦСОГПИИИ Володарского района;
- ГБУ ЦСОГПИИИ Княгининского района;
- ГБУ КЦСОН г.о. Семеновский;
- МБУК «Централизованная клубная система» г.о.г.Чкаловск Нижегородской области;
- ГБУ «РЦДПОВ «Дом» Сормовского района г. Н. Новгорода»;
- МБУ ДО «Спасский дом детского творчества»;
- МБУ ДО Дом детского творчества г. Ворсма;
- Школы Московского, Сормовского, Канавинского районов Нижнего Новгорода;
- Нижегородский губернский колледж;
- МАУ ДО ЦВР «Алиса».

НКО-партнеры:

- Благотворительный фонд «Хорошие истории» г. Самара;
- РБФ «Самарская губерния»;
- Ассоциация волонтерских центров;
- Ассоциация клуб бухгалтеров и аудиторов некоммерческих организаций;
- НАННО «Служение»;
- Нижегородская служба добровольцев (Ресурсный центр добровольчества Нижегородской области);
- НРО ВОД «Волонтеры Победы»;
- НРО ВОД «Волонтеры медики»;
- НОО ООО «ВОИ»;
- Канавинская РО НОО ООО «ВОИ»;
- Приокская РО НОО ООО «ВОИ»;
- Московская РО НОО ООО «ВОИ»;
- Нижегородская РО НОО ООО «ВОИ»;
- Сосновская РО НОО ООО «ВОИ»;
- Арзамасская ГО НОО ООО «ВОИ»;
- Городецкая ГО НОО ООО «ВОИ»;
- БФ ЕЦ «Хэсэд Сара»;
- АНО «Достижение»;
- АНО Центр социальных услуг «Долголетие» (г. Княгинино, Нижегородская область);
- Социальная общественная организация «Забота» г.о.г. Выкса;
- Общественная организация «Центр развития добровольчества «Мой город» г. Арзамаса Нижегородской области;
- АГОО «Активные Соседи» г. Арзамас;
- Фонд «Территория добра»;
- Волонтерское объединение «Добрые руки»;
- Фонд «Стратегия Нижний»;
- Нижегородская региональная общественная организация «Центр русской культуры и ремесел «Исконь»;
- Благотворительный фонд поддержки населения «Лотос»;
- АНО «Общественное самоуправление города Нижнего Новгорода»;
- Фонд ветеранов боевых действий «Ратник»;
- Благотворительный фонд «Рось».

Благотворители, бизнес-партнеры:

- Компания «Мягкий сон»
- ПАО Сбербанк;
- ПАО «Ростелеком»;
- ООО «Секретарь-Р»;
- ООО «ИКЕА»;
- ПАО «Лукойл»;
- «Сормовская пирожковая»;
- Декор-студия «Мед»;
- ООО «Научно-производственное предприятие «3Д аддитивные технологии»;
- ИП Исмагилов;
- Аветян Давид.

Медиа-партнеры:

- Пресс-служба Правительства Нижегородской области;
- АСИ (Агентство социальной информации);
- ГТРК «ВОЛГА»;
- ТК «Вести Приволжья»;
- ТК «Домашний»
- ВГТРК Нижний Новгород;
- ТК «Время Н»;
- Газета «Нижегородская правда»;
- Газета «Здравствуйте, люди»;
- Газета «Аргументы и факты»;
- Газета «Голос ветерана».

Управление организацией:

Высшим руководящим органом организации является Общее собрание членов организации. В 2022 г. проведено общее собрания членов организаций. На Собрании был представлен отчет о благотворительной деятельности организации за 2021 г., отчет ревизионной комиссии о финансовой деятельности, утверждена благотворительная программа на 2022 г., годовой план и смета доходов и расходов организации на 2022 г.

Количество членов организации на конец 2022 года составило 39 человек.

В 2022 году НРБОО «Забота» получила благодарности и награды:

- Благодарственное письмо от БФ «Жизнь без границ» за помощь в проведении Форума «Добрых дел» в рамках конкурса общественных инициатив «СВЕТИ»;
- Благодарственное письмо за активную поддержку реализуемого Партией «Единая Россия» проекта «Старшее поколение» и создание в Нижегородской области условий для активного здорового долголетия и благоприятной среды для самореализации граждан старшего поколения от Губернатора Нижегородской области Никитина Г.С.;
- Диплом победителя Регионального конкурса инициатив и достижений социально ориентированных некоммерческих организаций Нижегородской области в номинации «Созвездие партнерства» от координатора Конкурса «Все — звезды!»;
- Благодарственное письмо от ГБПОУ «Нижегородский Губернский колледж»;
- Сертификат по обмену практическим опытом «Фестиваль здоровья» от Президента Национальной Ассоциации Народной Медицины Егорова В.В.;
- Диплом призера 1 место в номинации «Страна возможностей» Категория «НКО» от Заместителя Губернатора Нижегородской области Мелик-Гусейнов Д.В.;
- Сертификат о прохождении обучающего курса по социально-предпринимательскому проектированию на международном инклюзивном форуме социальных предпринимателей «Территория РИТМа»;
- Благодарственное письмо за поддержку в проведении Фестиваля некоммерческих организаций и местных сообществ «Мир меняют люди», за развитие социального партнерства на территории городского округа города Кулебаки от директора ГКУ Нижегородской области «УСЗН г.о.г Кулебаки»;
- Благодарственное письмо за плодотворное участие в работе II Форума партнерских организаций, работающих со старшим поколением, поддержку идеи общественной заботы о пожилых людях в России, вклад в общее дело развития солидарности и гражданских инициатив;
- Сертификат спикера Всероссийской V Байкальской платформы социальной работы — 2022 по направлению «Типовая модель системы долговременного ухода»;

- Благодарность от Законодательного собрания Нижегородской области за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в развитие некоммерческого сектора Нижегородской области.

Фандрайзинговая деятельность за 2022 год составила 654 000 рублей:

1. Компания «Мягкий сон» — подушки, одеяла, пледы для передачи нуждающимся пожилым людям в Нижегородской области (105 000 руб.);
2. Благотворительный фонд «Дари еду» - горячие обеды для нуждающихся пожилых людей (144 000 руб.);
3. Благотворительный фонд «Дари еду» - организация питания участников Регионального слета «серебряных» волонтеров (120 000 руб.)
4. Благотворительный фонд «Дари еду» - продуктовые наборы для жителей блокадного Ленинграда, детей войны (60 000 руб.);
5. ООО «Синергетик» - средство для мытья посуды (10 000 руб.);
6. ООО «Синергетик» - новогодние подарки для детей (30 000 руб.)
7. Площадка Сбербанка «GARAGE» — проведение регионального мероприятия на тему укрепления взаимодействия и коммуникаций представителей разных сфер в вопросах помощи и поддержки социально-незащищенных категорий граждан (15 000 руб.);
8. ПАО «Сбербанк» - компьютеры для оснащения Клуба цифрового творчества (70 000 руб.);
9. ИП Андрианов Евгений Анатольевич — оплата аренды автобуса с целью организации выездного мероприятия по проекту «Клубный интерес» (100 000 руб.).

Директор



Н.Р. Симонова

Н.Р. Симонова